

# “带疫解封”刷新全球新增病例数

与之形成对比的是，审慎“解封”的国家疫情已趋向缓和

新华社记者

世界卫生组织18日公布的疫情数据显示，全球累计新冠确诊病例已突破1387万例，单日新增近26万例，刷新17日近24万例的纪录，全球累计死亡病例约60万例。

目前，美国仍是全球疫情最严重的国家，美国、巴西和印度三个国家的累计确诊病例数均已破百万。此外，俄罗斯、南非、秘鲁、墨西哥和智利的累计确诊病例数均超过30万。从每日新增病例数的分布看，美国、拉美、印度和南部非洲居高不下，而俄罗斯有所下降。

专家认为，目前新增病例数高企的国家或地区，大部分都曾“带疫解封”，为了重启经济而过早地放松管控措施，民众执行防疫隔离措施也不够严格。

美国疫情在5、6月份曾缓和过一段时间，

但在各州为尽早复工而仓促解除管控措施后大幅反弹。美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授斯坦利·珀尔曼说，各地重启经济进程太快，仓促复工，未能遵循相关防控和隔离措施，是导致疫情反弹的一大原因。美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇坦言，美国在确认无症状感染者和年轻群体中病毒传播方面存在问题，未能及时采取相应隔离措施。

拉美地区被世卫组织认为是一个新的疫情“震中”。一些卫生专家对目前部分拉美国家放松防控措施表示担忧，认为“带疫解封”可能会延缓疫情拐点的到来。巴西流行病学家保罗·梅内塞斯认为，目前巴西疫情正从大城市向小城镇蔓延，各地卫生系统水平差异较大，而重

启经济活动势必增加人员聚集和直接接触，有可能导致部分地方卫生系统崩溃。巴西传染病学家安娜·雷斯指出，在疫苗上市之前，保持社交距离格外重要。

近期印度确诊病例急速增长，专家也认为这是各地过早放松管控等因素造成。除疫情较严重地区仍在实施严格管控外，印度大部分地区已进入解除封锁的第二阶段，推行复工复产给疫情防控带来了压力。印度基督教医学院病毒学家雅各布·约翰表示，新冠疫情传播范围较广，政府应尽可能多地开展检测，以便跟踪和隔离被感染者，这对未来控制疫情在农村地区传播至关重要。

疫情暴发初期，南非政府采取了严格的“封城”政策以遏制病毒传播。但“封城”严重影响了商业活动，政府不得不于5月逐步放

松“封城”政策，允许各行业分阶段复工，但病毒传播速度也随之加快，新增确诊病例数大幅反弹。

与之形成对比的是，审慎“解封”的国家如俄罗斯目前疫情已趋向缓和。根据俄各地现有新冠患者数量计算出的新冠患病率显示，截至17日，俄所有地区都已度过了新冠患病率高峰期。俄卫生部首席传染病学家丘拉诺夫说，得益于预防、隔离等措施，俄单日新增病例数有所下降。为巩固防控成果、防范第二波疫情，俄民众仍需坚持采取公共场所戴口罩、保持社交距离、勤洗手等措施。

(执记者:李雯;参与记者:谭晶晶  
陈瑶 赵旭 周星竹 宫若涵 赵焱 梁海  
荆晶)

(新华社北京7月19日电)



下图:7月18日，在墨西哥首都墨西哥城，一名女子戴着口罩出行。墨西哥卫生部18日晚公布的新冠疫情数据显示，过去24小时该国新增新冠确诊病例7615例，累计确诊病例338913例。

左图:7月19日，一名工作人员在印度新德里一处新冠治疗中心喷洒消毒液。近期印度确诊病例急速增长，专家认为这是各地过早放松管控等因素造成的。

(新华社发(森尼·金特罗 摄))



表博雷利再就此事表态，称欧洲的政策应该由欧洲决定，欧盟反对第三国对欧洲公司合法经营实施制裁，这种“域外制裁”违反国际法。他说，欧盟一向欢迎对话，但“对话不能在以制裁相威胁下进行”。

在分析人士看来，美方此次威胁加大制裁力度，主要是希望能阻止“北溪-2”项目完工。目前，该项目还有大约160公里管道尚未铺设，下月可能开始施工。

美方制裁将给项目前景增添变数，但在德国等国投入巨大的情况下，美方恐怕很难迫使相关国家退出。

更重要的是，美方的任意制裁已经引起欧盟方面不满。博雷利17日特意提到，美国针对欧洲企业越来越多地使用制裁手段或以制裁相威胁，这将损害欧洲利益。

可以预见，如果美国制裁落地，美欧分歧可能会进一步加大。

## G 时事观察

# 美国任性制裁 欧俄齐声说不

毕振山

近日，美国再次针对“北溪-2”天然气管道项目发出制裁威胁，俄罗斯和一些欧洲国家则纷纷反击。

有分析人士指出，“北溪-2”项目是欧洲加强能源来源多元化的重要举措，美国制裁恐将进一步加剧美欧裂痕。

7月15日，美国国务卿蓬佩奥宣布，美方将对参与“北溪-2”项目和“土耳其溪”二线工程项目的参与方实施制裁。蓬佩奥威胁说：“现在就退出这些项目，否则后果自负。”

“北溪-2”项目旨在铺设一条从俄罗斯经波罗的海到德国的天然气管道。项目建成后，可以绕过乌克兰等东欧国家直接把俄天

然气输送到德国，并经德国干线管道输送到其他欧洲国家。

该项目除了俄罗斯天然气工业股份公司投资之外，德国、法国、荷兰和奥地利的企业也参与了投资。

对于这一项目，美方始终予以反对。

美方认为这一项目将加深欧洲对俄罗斯的能源依赖，同时威胁乌克兰的经济和战略安全。蓬佩奥7月15日指责该项目是“破坏跨大西洋安全的工具”，同时称美国随时准备帮助欧洲盟友满足能源需求。

为阻止“北溪-2”项目，美国已经多次威胁制裁。去年12月，美国总统特朗普签署法案，对参与项目建设的企业实施制裁，导致负责管道铺设的瑞士一家公司退出。

俄罗斯对美国的制裁相当不满。在俄方看来，美国阻止“北溪-2”项目其实是为了与俄罗斯争夺欧洲能源市场，因为美方的液化天然气价格要比俄罗斯天然气的价格贵很多。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃7月16日还表示，美方行为表明“除了制裁，美国在国际议程上已经没有别的事可做了”。

一些欧洲国家也对蓬佩奥的威胁进行反击。德国外交部长马斯7月16日表示，美国政府宣布制裁欧洲企业的措施，是无视欧洲对能源来源和获得方式的自主决定权。他表示，欧洲能源政策应由欧洲制定，而不是美国。

奥地利外交部也发表声明说，奥方坚决反对美国实施“域外制裁”。

7月17日，欧盟外交与安全政策高级代

表博雷利再就此事表态，称欧洲的政策应该由欧洲决定，欧盟反对第三国对欧洲公司合法经营实施制裁，这种“域外制裁”违反国际法。他说，欧盟一向欢迎对话，但“对话不能在以制裁相威胁下进行”。

在分析人士看来，美方此次威胁加大制裁力度，主要是希望能阻止“北溪-2”项目完工。目前，该项目还有大约160公里管道尚未铺设，下月可能开始施工。

美方制裁将给项目前景增添变数，但在德国等国投入巨大的情况下，美方恐怕很难迫使相关国家退出。

更重要的是，美方的任意制裁已经引起欧盟方面不满。博雷利17日特意提到，美国针对欧洲企业越来越多地使用制裁手段或以制裁相威胁，这将损害欧洲利益。

可以预见，如果美国制裁落地，美欧分歧可能会进一步加大。

## G 时事观察

# “收入增长”创纪录 为何不是好消息

### 阅读提示

目前，世界上最富有的26人拥有相当于全球一半人口的财富。疫情的影响“远远超出了健康范畴”，尤其是对最贫穷和最脆弱的国家。可能使许多人本已糟糕的生活条件更加恶化，造成更多的流离失所、粮食短缺、营养不良等问题。

餐饮业员工)大量失业，推高了那些仍在工作的人的平均时薪。

报告同时称，全职工作的亚裔人收入最高，为1336美元；其次是白人，每周收入比非洲裔高200美元。西班牙裔美国人的每周收入中位数最低，为786美元。

受疫情影响，美国正在经历自大萧条以来最严重的经济衰退。

但据报道，在很多美国人因为疫情失业减薪的同时，美国四大科技公司苹果、微软、亚马逊和谷歌的市值均超1万亿美元。